

**Выступление Исполнительного секретаря Шанхайской
организации сотрудничества Чжан Дэгуана на 60-ой сессии
Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций
(Нью-Йорк, 16 сентября 2005 года)**

Господин Председатель!

Благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить с речью. Представитель Шанхайской организации сотрудничества впервые поднялся на высокую трибуну Организации Объединенных Наций. Позвольте мне от имени государств-членов и государств-наблюдателей ШОС выразить горячие поздравления по случаю шестидесятилетнего юбилея образования ООН.

ООН с момента своего рождения трудится для осуществления заветной мечты человечества о том, чтобы трагедия войны никогда не повторилась и чтобы мирный свет всегда озарял людей. В прошлом этот торжественный зал неоднократно служил сценой, с которой раздавались решительные требования и искренние призывы многих стран к миру, был свидетелем огромных усилий и выдающегося вклада ООН в дело защиты мира.

Сегодняшний мир сильно изменился. Оставив позади эру войны и мира, человечество вступило в новую эпоху мира и развития, тем не менее, ООН по-прежнему играет незаменимую роль в современных международных делах, а основные принципы, записанные в Уставе ООН, остаются незыблемым краеугольным камнем современных

международных отношений. Защита центральной роли и высокого авторитета ООН по-прежнему является совместной ответственностью и общей задачей всего международного сообщества.

ООН, конечно, также нуждается в рациональных и необходимых реформах, чтобы более эффективно реагировать на новые ситуации, новые вызовы и угрозы, возникающие в эпоху глобализации, энергичнее заниматься решением сложных задач в деле содействия миру и развитию на Земле. Вместе с тем, при проведении реформ ООН необходимо придерживаться максимально широкого согласия, не навязывать ради реформирования ООН временные рамки, а также голосование по проектам, по которым сохраняются существенные противоречия.

Г-н Председатель,

По сравнению с богатой событиями шестидесятилетней историей ООН история Шанхайской организации сотрудничества только началась. О создании этой новой организации регионального сотрудничества объявили главы Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана четыре года назад в г.Шанхай. ШОС прилагает усилия для укрепления добрососедства, взаимного доверия и дружбы между государствами-членами; содействует эффективному сотрудничеству государств-членов в областях экономики, торговли, транспорта, энергетики, туризма, экологии и в гуманитарной сфере; противостоит силам терроризма, сепаратизма и экстремизма; защищает мир, безопасность и стабильность в регионе; содействует установлению демократического, справедливого, рационального международного политического и экономического порядка. На

внутреннем направлении ШОС руководствуется «Шанхайским духом», заключающемся во «взаимном доверии, взаимной выгоде, равенстве, взаимных консультациях, уважении к многообразию культур и стремлении к совместному развитию», а на внешнем направлении придерживается принципов неприсоединения, ненаправленности против других государств и регионов, а также внешней открытости.

За короткие несколько лет ШОС в основном завершила работу по организационному строительству, добилась позитивных сдвигов в деле развертывания многоотраслевого практического сотрудничества и внешних обменов. Недавний саммит ШОС в Астане разработал стратегические планы дальнейшего развития Организации и вслед за Монголией принял Пакистан, Иран и Индию в качестве новых наблюдателей. Мы с удовлетворением отмечаем, что цели и принципы Шанхайской организации сотрудничества получают все более широкое признание и что ШОС твердо и уверенно готовится встретить свой пятилетний юбилей.

В декабре прошлого года ШОС получила статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее ООН, что послужило хорошим началом для развертывания нашего сотрудничества с ООН. ШОС уже установила тесные связи и развернула сотрудничество с ЭСКАТО, ПРООН и другими структурами под эгидой ООН, а также подписала меморандумы о взаимопонимании с АСЕАН и СНГ. Мы также готовы и надеемся на установление подобного рода связей сотрудничества с еще большим числом других международных организаций с тем, чтобы сообща содействовать делу мира и развития в регионе и на всей планете.

Г-н Председатель,

Население Шанхайской организации сотрудничества составляет почти 1.5 миллиарда человек, а ее территория занимает 3/5 Евразийского континента. Мы глубоко осознаем лежащую на нас ответственность и готовы с честью нести эту историческую миссию.

Спасибо за внимание!